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◇学校教育目標「よく考え、たくましく生きる子どもの育成」

◇合言葉「いつでも どこでも 力いっぱいがんばる南っ子」

ＴＥＬ：２－４１６４ ＦＡＸ：２－４１６５
メール：nyr-minami-sho@hokkaido.school.ed.jp
学校ホームページ http://www.city.nayoro.lg.jp/school/s_nayorominami/

令和４年度後期に突入
校長 鈴 木 豊

今月初め、３日間に分散して実施いたしました運動会におかれましては、大変ご多用

かつ、天候不順（小雨、猛暑、強風）の中、多数のご家族の皆様にご来場いただき、改

めてお礼申し上げます。皆様の本校に寄せる期待度の高さが一層心に染みました。

また、２９日（木）には、５年生が名寄市小中学校音楽発表会において堂々とした演

奏を披露することができました。いずれの行事においても、一人一人の自己肯定感（成

長の実感）の高まりにつなげられるよう、日々のプロセスを重要視してまいりました。

さて、いよいよ明日からは令和４年度後期に入ります。児童・保護者・教職員アンケ

ートはもとより、私自身が毎日行っている授業参観から後期の学校経営ビジョン（下記）

を策定いたしました。『反省即改善』を念頭に、これからも全教職員一丸となって、進化

し続ける学校を目指します。保護者の皆様におかれましても、家庭教育の『３つのあ』（下

記）をはじめとした種々のご支援、ご協力をよろしくお願いいたします。

【令和４年度後期の重点目標】

「 笑 顔 い っ ぱ い 、 活 力 あ る 子 ど も の 育 成 」

やさしく親切な子（徳） たのしく学ぶ子（知） たくましく元気な子（体）
【重点：思いやりの心】 【重点：思考の言語化】 【重点：体力の向上】

◇道徳教育の充実 ◇わかる授業の推進 ◇運動の継続
・重点目標を意識した授業 ・書く活動の場の設定と質 ・苦手意識のある児童に目

実践→自我関与 的向上→記述力の向上 を向けた授業づくり

・いじめの未然防止、早期 ・算数科授業の工夫 ・どさんこ元気アップチャ

発見→いつもと違う！ →下位層の確実な底上げ レンジへの積極的な取組

・明確な目標設定と振り返 ・学習規律の徹底→姿勢、 ・自主的な感染症対策：手

る場の設定→成長の実感 声を重ねない（聴く） 洗い・マスク・換気等

【 家庭教育の重点目標 】

安全：危険予知 挨拶：コミュニケーション 温かさ：共感

☆感染症対策 ☆自主的な挨拶 ☆環境づくり

→手洗い・マスク・換気 →朝、登下校時、就寝時 →メディアルールの徹底

☆抵抗力向上 ☆感謝・反省 ☆傾聴・称賛

→早寝・早起き・朝ご飯 →ありがとう・ごめんなさい →注目欲求・承認欲求

  

防災の日である 9 月 1 日(木)に、「北海道シェイクアウト」、９

月 21 日(水)には今年度２回目の避難訓練を実施しました。８月に

は、上川北部を震源とする地震も発生し、この周辺でも油断できな

い時代になりました。 

当日は、大規模な地震が発生したことを想定し、「Drop（まず低

く）Cover（頭を守り）Hold on 

（動かない）」の基本行動を確認し 

ました。万が一の時は、的確かつ 

迅速に行動し、自分の命は自分で 

守ることができるよう、今後も繰 

り返し指導を続けてまいります。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月の行事予定 

3日(月)変則日課 北部地区研究大会 

4日(火)変則日課 就学時健診① 

5日(水)校外学習 4年 

6日(木)研修 

7日(金)読み聞かせ(2・4年) 児童会① 

10日(月)スポーツの日 

11日(火)変則日課 英語(5・6年)   

就学時健診② 

12日(水)朝会 英語(5・6年)   

13日(木)職員会議 

14日(金)校外学習 1年 

17日(月)南っ子タイム(5年) 児童会② 

18日(火)英語(3・5年)  みなスタ① 

    校外学習 2年 

19日(水)安全点検日 芸術鑑賞 1～3年 

20日(木)研修 

21日(金)読み聞かせ(3・6年 特別支援) 

24日(月)開校記念日 

25日(火)特別日課 英語(2-2・4年) 

26日(水)特別日課  

    南小チームチャレンジ 2022 

27日(木)諸費引落日 研修 

31日(月)英語(4-1・5-1・6年)   

ボラスタ③ 

 ※あくまで予定です。変更になる場合

があります。 

 
 
 

 学校における大きな行事の１つ「ミニ運動会」を行う

ことができました。今年も、感染症対策のため、全校で集

まっての運動会はできませんでしたが、９月５日～７日

までの３日間、毎日２学年ずつ子ども達の頑張りを披露

することができました。台風の影響により、天気が不安定

で、当日も朝まで雨が降るなど、実施できるか心配されま

したが、本番は、３日間とも良い天気の下で実施すること

ができました。多くのご家庭の応援を受け、子ども達は

「いつでも どこでも 力いっぱいがんばる南っ子」の合

い言葉通り、真剣に取り組む姿が見られました。 

 

 

６年生の様子 

１年生の様子 ２年生の様子 

５年生の様子 

３年生の様子 ４年生の様子 

 

 

 コロナ禍で近年中止になってい

ました「ダイハツものづくり体験教

室」が再開し、５・６年生が自動車

製造における「プレス」「塗装」「ラ

イン作業」「組立」の体験をさせてい

ただきました。実際にプロの方々か

らものづくりの大切さや楽しさを

学ぶことができました。子ども達は

興味をもって 

取り組み、大 

変有意義な学 

習となりまし 

た。 

http://www.city.nayoro.lg.jp/school/s_nayorominami/


　名寄市立名寄南小学校

№ 設問項目 時期 A B C D A+B 前年比 ４段階 状況
R４前 60.4% 36.5% 2.7% 0.5% 96.9% 3.6
R3前 63.0% 34.8% 1.9% 0.3% 97.8% 3.6
R４前 64.9% 32.4% 2.7% 0.0% 97.3% 3.6
R3前 68.4% 29.1% 2.5% 0.0% 97.5% 3.7
R４前 41.2% 50.7% 8.1% 0.4% 91.9% 3.3
R3前 42.2% 49.8% 7.9% 0.4% 92.0% 3.3
R４前 47.7% 49.5% 2.3% 0.5% 97.2% 3.4
R3前 51.1% 43.8% 5.1% 0.0% 94.9% 3.5
R４前 45.7% 49.3% 5.0% 1.5% 95.0% 3.4
R3前 46.0% 48.9% 5.1% 0.0% 94.9% 3.4
R４前 49.3% 44.3% 5.9% 0.5% 93.6% 3.4
R3前 42.4% 50.9% 6.6% 0.0% 93.3% 3.4
R４前 50.2% 48.9% 0.9% 0.4% 99.1% 3.5
R3前 47.0% 51.4% 1.6% 0.0% 98.4% 3.5
R４前 46.8% 51.8% 1.4% 0.4% 98.6% 3.5
R3前 43.4% 54.1% 2.5% 0.0% 97.5% 3.4

R４前 31.1% 49.5% 16.2% 3.2% 80.6% 2.9

R3前 25.9% 53.5% 17.1% 3.5% 79.4% 3.0

R４前 70.3% 28.8% 0.9% 0.4% 99.1% 3.7
R3前 63.7% 34.4% 1.9% 0.0% 98.1% 3.6

達成

6

ご家庭でもゲームの実態把握とルールの確認を!

保護者アンケート

令和４年度　前期保護者アンケート結果報告（全校）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　R４年回収率64．5%(222件）　R３年回収率66．0％(235件)

＜　課　題　＞

  保護者アンケートにご協力いただきありがとうございました。回収率は64．5％、アンケートの結果は下記のとおりです。

   全ての設問を「Ａそう思う　Ｂだいたいそう思う　Ｃあまり思わない　Ｄ思わない」でお尋ねしました。本校ではA＋Bの合
計で、90％以上、４段階で3.2（№3、4、7は3.4)以上を目指しています。

 ＜　成　果　＞　
　全10項目の中で９項目について概ね目標値を超えました。特に項目１、２、４、５、７、８、10では95％
を超す高い評価をいただきました。達成した項目については後期の評価は行いません。

5
学校は、人への思いやりなど豊かな心を育む
活動を行っている。

0.1%

　コロナ禍が少し収まり、完全に教育活動が制限された一昨年と比較すると、ほぼ全ての項目で数値を上回っています
が、昨年度との比較では、３項目ほど、数値を下回っている項目がありました。今年度もコロナ禍は続いております
が、参観日や運動会など、「学校の新しい生活様式」に従い、形を変えて可能な限りの教育活動を行っています。保護
者の皆様のご理解・ご協力に感謝いたします。
　およそ達成の項目については、引き続き、後期も評価していただきます。中でも、規則正しい生活、メディアに触れ
る時間については家庭と連携しながら取組を進めてまいりますので、ご協力の程よろしくお願いいたします。

1
学校は、重点目標や学級の様子を行事や参観
日、通信等で伝えている。

-0.9% 達成

2
学校は、保護者からの連絡や相談に適切に対
応している。

-0.2% 達成

3
学校は、個のよさを生かし、学びに向かう集
団づくりを行っている。

-0.1% 達成

4
学校は、子どもがわかり意欲的に取り組む授
業づくりを行っている。

2.3% 達成

9
家庭では、健康な生活のために、規則正しい生活
ができるようにしたり、テレビやゲームの時間を
決めたりしている。

1.2% ▲

10 家庭では、安全について指導している。 1.0% 達成

学校は、体力向上・健康の促進のための活動
を行っている。

0.3% 達成

7
家庭では、自分からできたことや努力を認め
ている。

0.7% 達成

8 家庭では、子どもの話を聞いている。 1.1% 達成

令和4年9月30日

　授業の中でも日々タブレットＰＣを使用するなど、社会の変化とともに子ども達の学習環境・生活環境が変わって
きており、使用のルールは重要です。しかし、家庭では約32％の家庭で利用のルールがないと答えています。ゲーム
等のＩＣＴ機器の利用は「やらせない」ではなく、きちんとご家庭のルールを作り、その範囲の中でＩＣＴ機器とど
う向き合わせていくかが最も大切です。本校においても引き続き、インターネットモラルなどについて学習を進めま
すので、ご家庭におかれましても、今一度、ゲームの実態把握とルールの確認をお願いいたします。

 名寄市立名寄南小学校

№ 設　　　　　　　　問 時期 A B C D A+B 前年比 4段階 状況
R４前 59.6% 34.8% 4.9% 0.7% 94.4% 3.5
R3前 55.2% 38.3% 5.2% 1.3% 93.5% 3.5
R４前 74.6% 22.3% 2.7% 0.4% 96.9% 3.7
R3前 70.3% 24.9% 4.0% 0.8% 95.2% 3.6
R４前 63.6% 27.0% 8.3% 1.1% 90.6% 3.5
R3前 56.1% 36.4% 5.4% 2.1% 92.5% 3.5
R４前 69.2% 22.3% 7.1% 1.3% 91.5% 3.6
R3前 59.4% 31.4% 8.0% 1.2% 90.8% 3.5
R４前 59.6% 34.8% 4.5% 1.1% 94.4% 3.5
R3前 48.3% 44.2% 6.7% 0.8% 92.5% 3.4
R４前 57.6% 34.6% 6.7% 1.1% 92.2% 3.5
R3前 53.3% 37.4% 6.5% 2.7% 90.7% 3.4
R４前 62.5% 31.3% 4.9% 1.3% 93.8% 3.6
R3前 60.5% 31.2% 6.9% 1.5% 91.7% 3.5
R４前 62.1% 28.3% 7.1% 2.5% 90.4% 3.5
R3前 57.9% 29.9% 10.0% 2.1% 87.8% 3.4
R４前 45.5% 35.0% 15.2% 4.2% 80.5% 3.2
R3前 51.5% 29.7% 13.4% 5.4% 81.2% 3.3
R４前 45.8% 24.3% 18.8% 11.2% 70.1% 3.0
R3前 37.5% 27.1% 22.0% 13.3% 64.6% 2.9
R４前 58.5% 33.9% 5.8% 1.1% 92.4% 3.5
R3前 58.6% 32.8% 7.5% 1.0% 91.4% 3.5

R４前 69.6% 23.4% 5.8% 1.1% 93.0% 3.6

R3前 69.2% 22.2% 7.1% 1.5% 91.4% 3.6

R４前 50.7% 32.1% 12.5% 4.7% 82.8% 3.3
R3前 50.0% 35.6% 10.7% 3.8% 85.6% 3.3
R４前 52.5% 23.2% 9.2% 15.2% 75.7% 3.1
R3前 52.9% 21.3% 12.8% 13.0% 74.2% 3.1
R４前 85.7% 11.6% 2.0% 0.7% 97.3% 3.8
R3前 84.0% 13.5% 1.8% 0.6% 97.5% 3.8

達成

-2.8%

0.7% 達成

1.9% 達成

13

14

15

規則正しい生活（早寝、早起き、朝ご
飯など）ができている。

12

8

4

5

6

キャリアパスポートを使って、自分の
がんばりをふりかえっている。

聞き方を身につけることができてい
る。

話し方を身につけることができてい
る。

   全ての設問を「Ａそう思う　Ｂだいたいそう思う　Ｃあまり思わない　Ｄ思わない」でアンケートを取りました。学校
ではA＋Bの合計で、90％以上、４段階で3.2(№２は3.7）以上を目指しています。

＜　成　果　＞　
　全15項目の質問の中で、11個の質問で「あてはまる、そう思う」「だいたいあてはまる、ややそう思
う」が90％、3.2を超えており順調に取組が進んでいるととらえております。

＜　課　題　＞
　読書について、本校では朝読書の取組を進めており、昨年より5.5ポイント改善がみられましたが、
目標達成までは至っていない状況です。一週間に一度でも家族みんなで読書する時間を設けるなど、各
ご家庭での取組をお願いいたします。

友達のよさを認める声をかけることが
できている。

-1.9% 達成3

児童アンケート

令和4年9月30日

およそ
達成

テレビやゲームの時間を決めている。 1.5% ▲

交通ルールを守って、登下校すること
ができている。

-0.2% 達成

毎日30分以上読書をしている。
（朝読書を含む） 5.5% ▲

相手の目を見て、あいさつができて
いる。

1.0% 達成

めあてをもって運動に取り組み、楽し
むことができている。

1.6% 達成

自分の考えをもつことができている。

1
自分のめあてをもって、がんばること
ができている。

0.9% 達成

達成2
友達と力を合わせて、がんばることが
できている。

1.7%

2.1% 達成

学習しやすいように、机やロッカーな
ど身の周りの整理整頓をしている。

2.6% 達成

ホムスタを学年で決められた時間で
きている。

-0.7%
およそ
達成

1.5%

7

9

10

11


